

## Entrada en la Diócesis del señor Obispo de Coria

Hoy, día de Santiago, entra en la capital de su Obispado el Excelentísimo señor don Francisco Barbado Viejo, recién creado para sustituir a aquel santo e inolvidable varón, don Dionisio Moreno Barrio, que, a. d. e. el cual dejó la Sede huérfana a mediados del pasado diciembre. La continuidad y misión de los cargos que se desempeñan en su inextinguible horizontalidad, contrasta con los atibajos de las personas que los ocupan, las cuales son efímeras, todo lo cual nos da idea de lo principal y lo accesorio, del fin y de los medios en las cosas de la vida.

Una necesidad fundamental y continua, que es la cura de almas o el constante menester de atender debidamente a la dirección de la parte más noble y trascendental de nuestro ser, se ve servida en diferentes tiempos por distintos individuos, como quienes sostienen por turno un cargamento sagrado.

Y si la misión en este caso no fuera trascendental, si todos sus resultados y consecuencias quedaran encerrados en los estrechos límites de esta vida terrena, no habría ciertamente faena más triste y labor más ingrata de cuantas se ejercen de tejas abajo. Ejercer un apostolado de dirección y de máxima responsabilidad, viviendo todo íntegramente para los miles de fieles que constituyen una Diócesis, entre las dificultades materiales de pueblos atrasados y de penuria económica, y las morales que ofrece hoy el problema religioso en todas partes, sin gloria ni brillo terreno, ni menos compensación adecuada en este mundo, para desaparecer a la vuelta de pocos años fatigado en la lucha, llegando a borrarse en po-

## INFORMACION GENERAL La F. A. E. contesta al ministro de Instrucción pública, al que dirige nuevos ataques

Al señor Duhalde—dice—le faltan técnicos en el Consejo Cultural.—La coeducación es un sofisma que está en pugna con las encíclicas

### Varios condenados por un consejo de guerra en San Sebastián

CONDENADOS POR UN CONSEJO DE GUERRA — — — — —

San Sebastián, 25 (12 t).—Ayer ha terminado el Consejo de Guerra contra varios complicados en el movimiento revolucionario.

Tres procesados han sido condenados a ocho años de prisión; tres a cuatro; catorce a tres y dos a sueltos.

### PERECEN DOS NIÑOS EN UN INCENDIO

Valladolid, 25 (12 t).—En el pueblo de Pollos, se produjo un formidable incendio en la casa de Francisco Macía.

En el incendio, perecieron dos hijos de éste llamados, Genaro y Francisco, el primero de dos años y el segundo de tres.

### HALLAZGO DE BALAS DE FUSIL EN EL DOMICILIO DE UN EXTREMISTA

Madrid, 25 (12 t).—La policía de la brigada de investigación social, ha practicado un registro en las calles de Ercilla y Viriato, en los domicilios de significados extremistas.

En la segunda calle, en el domicilio de María Navarro Concepción Torco que vive con su madre y hermanos todos de matiz extremista, se encontraron gran cantidad de cartuchos de fusil, carpetas de suscripción del Socorro Rojo, sellos de coeducación comunista, croquis e informes describiendo la organización actual del fascio, hojas clandestinas invitando a la celebración del día rojo el uno de agosto, una multicopista y una máquina de escribir.

### UNA NOTA DE LA F. A. E. CONTRA LA ACTUACION DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 25 (12 t).—La Federación de Amigos de la Enseñanza ha facilitado una nota a la prensa en la que exterioriza su sorpresa por la actitud del ministro frente a ellos.

No se ataca a la persona del ministro—dice la FAE—sino que tratamos de defender los derechos del niño católico defendiendo una posición doctrinal frente a la que desarrolla el ministro.

### MISTERIOSO SUCESO EN EL QUE SE HABLA DEL SUPIESTO RAPTO DE UNA NIÑA

Zaragoza, 25 (12 t).—Se están practicando averiguaciones para esclarecer un suceso en el que aparece raptada por unos gitanos una niña de doce años llamada María de los Dolores Malla Delma.

La Guardia civil realiza activas pesquisas para dar con la banda que señala la criatura.

### LAS MANTAS DE CAMA, DE LA NA, DE SOBRINO DE B. MATAS, DE HERVAS, SON LUJOSOS TAPICES

de los marqueses de Orando y Santa Marta.

En aquellos tiempos había aun clases, a juzgar por lo que don Pablo relata. Un menestral no se permitía vestir casaca o chupa. Un aristócrata se creería degradado usando la chaquetilla del calesero. Pascual Paredes y Víctor Antequera, sólo consiguieron ser les llamara «señor» Pascual y «señor» Víctor. Don Martín Rivera y López Montenegro, no dejó de ser «don», aunque andaba hecho un zarrapastroso y se quitaba el hambre a bofetones.

### Suscripción homenaje de la ciudad de Cáceres al nuevo Prelado

	Pta
Suma anterior	1.596,00
Doña Isabel Santillana	5,00
Sr. Marqués de Oquendo	25,00
Don Sebastián Gil Albero	2,00
Srs. de Montero de Espinosa	10,00
Srtas. de García Becerra	10,00
Don Rito Carrillo Esteban	5,00
Don Ignacio Giraud	5,00
Don Mariano Montero Neria	5,00
Don Francisco Galán Pérez	2,00
Don Ignacio Ojalvo	1,00
Don Ignacio Barroso	1,00
Don Francisco Alamillo	0,50
Don Santiago García	0,50
Suma y sigue	1.668,00

Las suscripciones se reciben en «El Precio Fijo» y en la Administración de EXTREMADURA.

José IBARROLA

## Valores intelectuales españoles Una charla interesante con el Padre Barbado

Estamos en el Palacio Episcopal. Lo hemos recorrido en todas sus dependencias, afirmándose después de ello en la buena impresión que le había hecho la fachada, modelo de sobriedad, de elegancia y de armonía por sus regulares proporciones.

Acostumbrado a ver muchas poblaciones monumentales de España y del extranjero y con esa intuición artística que tienen los espíritus cultos y observadores, le ha impresionado muy agradablemente la Plaza de Santa María, así como el Arco de la Estrella por donde habíamos pasado para llegar al Palacio.

Después de una larga charla sobre los últimos pontificados, cuyos detalles interesan vivamente a nuestro interlocutor, deriva la conversación a los periódicos, de los cuales tiene una visión muy completa por las indicaciones atinadas que hace acerca del tamaño, confección, articulado y hasta las titulares para su visión estética, que tanto favorece al periódico, como la presentación de los platos en las comidas.

Recae la conversación en la futura Universidad Católica de Madrid, que, como es sabido, es la aspiración más vehemente de la Acción Católica y con ello se nos ofrece la ocasión de hacerle algunas preguntas sobre su creación y probables resultados de su institución.

Ni que decir tiene que el Padre Barbado, es un admirador entusiasta de ella. Era una necesidad nos dice. Era ya tiempo de que España, que llevó en otras épocas la dirección en las ciencias, en la Filosofía, la Teología y el Derecho, alcanzando un nivel cultural extraordinario como lo prueban los libros de nuestros ascéticos y místicos y hasta las comedias y autos sacramentales con que se solazaba al pueblo, no quedase rezagada en el movimiento científico católico, que se ha despertado en casi todas las naciones, como lo demuestran las Universidades católicas en ellas fundadas.

Y ¿qué juicio le merecen los primeros pasos que se han dado, el número de cátedras creadas y los procedimientos para la selección del profesorado?

—Es demasiado pronto para formar juicio exacto; pero parece que no va mal orientada.

Yo, que ansio vivamente oír algo de su especialidad, me atrevo a decirle que en las asignaturas anunciadas se crea, como no podía menos de suceder, la cátedra de Psicología Experimental.

—Como que hoy por hoy es imprescindible, por ser ella la verdadera preocupación de la Filosofía.

Respecto a la distribución del horario le parece escaso el tiempo de tres cátedras semanales que se dedican a la explicación y juzga que pudiera haberse dado algún día más economizándolo de los que se dedican a las preguntas de los alumnos. Con este motivo nos da una idea del desarrollo de esta asignatura en algunas Universidades como en la de los Estados Unidos, en donde hay nada menos que una docena de profesores que explican otras tantas ramas derivadas de esa asignatura, con la cual parece que quiere justificar su juicio anterior y nosotros principiamos a darnos cuenta de la competencia de nuestro interlocutor que con tanta firmeza, claridad y naturalidad, nos habla del asunto y enumera con tanta facilidad las materias de esas cátedras.

—Seguramente el presidente de la Acción Católica se habrá inspirado para ello en la Universidad Católica de Milán, que parece que es una de las más florecientes.

—Pero en la ciencia Psicológica no es la última palabra, aún reconociendo que el Padre Gomell es una de las eminencias católicas.

—Continuará, le decimos ejerciendo su hegemonía científica la Universidad alemana.

—Aunque parezca mentira, la ha perdido; y más principalmente en esta asignatura en la que adquirió tantos laureos. Los principales profesores lauros y con la persecución, que contra ellos ha desarrollado el racismo, han tenido que emigrar, dejando un hueco difícil de llenar.

Solamente se salvó de la expulsión una de las verdaderas eminencias mundiales; pero, admírese usted de la intensidad del fanatismo racista; los alumnos se juramentaron y ni uno solo entró en su cátedra, teniendo que suspenderla y emigrar como sus hermanos de raza.

—¿Es acaso la de Lovaina la que ejerce esa hegemonía?

—Desde la muerte del Cardenal Merciers ha decaído un poco y aun que tiene merecida fama, no puede soñar en la actualidad con llevar la alta dirección en esa asignatura.

Nuestra conversación como observará el lector, tenía muchos puntos de semejanza con las preguntas de los discípulos del Precursor a Jesucristo, si era el verdadero Mesías.

A otra tercera pregunta al Padre Barbado contesta que hoy es la Universidad de los Estados Unidos la que ejerce esta hegemonía y no porque allí nazcan los genios como los dioses de la gentilidad en los huertos; sino porque disponen de mucho dinero y pagan espléndidamente al profesorado, reuniéndose allí lo mejor del mundo.

Figúrese que en el año anterior concluyó la carrera en Roma un alumno muy aprovechado, por cierto y de gran porvenir, no recordamos bien si de sus discípulos; pero se marchó a los Estados Unidos y ha obtenido ya una cátedra por la que cobra cinco mil dólares y otros quinientos para los estudios del laboratorio.

La excursión, que con tal motivo hace por todas las Universidades europeas, que ha visitado, para estudiar sus laboratorios y las citas de eminencias, que me hace de su asignatura son verdaderamente abrumadoras. Parece que se ha olvidado de la conversación y que está ya en funciones de profesor con sus alumnos. Son veinte o treinta autores norteamericanos, ingleses, alemanes, italianos, franceses, daneses, checoslovacos, y españoles los que nos cita, cuyos nombres enrevesados ni siquiera conocíamos, ni es posible retener.

—Pero ¿cómo es posible, le decimos, seguir el movimiento de tan extensa bibliografía y estar al tanto de tantas publicaciones?

—No hay más remedio. Figúrese el papel que desempeñaría en mi cátedra a donde van a estudiar el doctorado los alumnos más aprovechados de las diversas naciones y el concepto que formarían del profesor, si al tratar de un asunto, desconociese lo que sobre él han dicho en su nación sus propios maestros.

—Pero esto exige un conocimiento de las lenguas que mete miedo.

—Como que sin estar al tanto, no ya de los libros que constantemente aparecen; sino de las revistas que mensualmente se publican, hay necesidad por lo menos de conocer el inglés, el alemán, el francés, el italiano y el español; porque sin este intercambio, quedaría el profesor un hecho anticuado y aquí sí que puede decirse; o renovarse o morir.

Ha transcurrido una hora bien corrida. Nos ha parecido un sueño aquel viaje aménisimo por las Universidades europeas, que el Padre Barbado conoce como las dependencias de la propia casa y con cuyos profesores alterna como un camarada.

Y luego que vengan los intelectuales esmirriado de la acera de enfrente a hablárnos del obscurantismo católico y de la ignorancia de las órdenes religiosas, pretendiendo expulsarlas de la nación, como si fueran obstáculos al progreso, cuando si ellos contasen con un Padre Barbado, le hubiesen erigido ya un pedestal, que le hiciera visible a los pueblos más insignificantes de la Península. Y no decimos a los de otras naciones; por que en ellas, sin necesidad del proteccionismo izquierdista, es ya suficientemente conocido el Eustre dominico, que hemos tenido la honra de hospedar en nuestra ciudad y que no será difícil que pase algunas temporadas con el señor Obispo, que a los méritos extraordinarios personales, une el ser hermano de este egregio dominicano.

EXTREMESOFILO  
Cáceres y Julio.

**FELIPE BORRELLA GARCIA**  
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid  
**MEDICINA INTERNA.-CORAZON Y VASOS**  
**RAYOS X**  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde  
Avenida de Cervantes (Antes San Antón), 26 Cáceres Tel. 24

## ¿Quién será él cuando sabe leer y escribir? Lo que refirió Donoso Cortés a Carolina Coronado

En el verano de 1907, al llegar a Portugal el gloriosísimo patriarca de nuestras letras don Pablo Hurdado, como siempre será llamado, su primera visita fué a la quinta de la Mitra, donde residía la poetisa excelsa extremeña (pues nació en Almendralejo en 1823) Carolina Coronado.

Paseando la anciana autora de las sublimes cantigas de «El amor de los amores», cogida del brazo de don Pablo, por el jardín de su quinta, hubo de preguntar a éste: —¿Y la actual aristocracia extremeña, es más ilustrada que la antigua? Padosamente supongo que lo será y que ya no mirará con tanta prevención a los hombres de letras.

—La aristocracia de la sangre va extinguiéndose... Hay ya pocos en Cáceres. Y aunque sus individuos dan poco de sí y casi ninguno ejerce carrera, viviendo de sus rentas, tienen ya alguna comunicación, aunque poca y no frecuente ni íntima, con los literatos—dijo don Pablo.

—Sí, tenía que ocurrir así. Porque aseguro a usted, Pablo, que el caso que ya hace lustros me refirió Donoso Cortés era una «nra» para aquellas gentes. Contóme el gran filósofo y divino orador que, habiendo ido a Cáceres a pasar unos días con un hermano que allí tenía, no sé si me dijo que era jefe político o cosa análoga, vió a una señorita sumamente agradada, de la familia de un conde o marqués del Reino. ¿No hubo allí un título que así se denominaba?

—Lo hubo.

—Pues la chica, que se había educado en Francia, no fué insens-

ible a los requerimientos amorosos de don Juan y se correspondieron en el idioma de Moliere. La familia, enterada, declaró guerra sin cuartel a aquellas relaciones. Tenaz la joven en su inclinación, se reunió la familia en consejo para ver qué partido tomar. Y habiendo comenzado por examinar las condiciones del pretendiente, exclamó una señora anciana, tía de la novia, en tono despreciativo, refiriéndose al orador y filósofo gloria de Extremadura y de España:

«¿Quién será él, cuando sabe leer y escribir?»

Tal fué la anécdota que refirió Carolina Coronado en su quinta «La Mitra», así llamada porque perteneció al patriarca mitrado de Portugal, idílico vergel a orillas del Tajo y cerca de la desembocadura del mismo, donde las aguas forman un ingente remanso y el agua dulce se mezcla con las ondas del mar, formando un lago espacioso y tranquilo que convida a soñadora quietud y a grato y melancólico retraimiento, mientras en la arboleda cantan los ruiseñores sus amores.

Don Pablo, que oyó a la poetisa la anécdota, que chorreaba sangre, añade que le pareció algo hiperbólico, porque en la aristocracia caetera hubo «algunos» individuos ilustrados y todos o casi todos sabían leer y escribir, aunque no fueran cultos. Lo que sí solían era vivir en sociedad ellas y ellos sin franquear sus puertas más que, si acaso, a algún oidor o letrado que iba a hacerles pie por las noches en el juego del «parar o de la mallilla», muy en boga por los años 1800 a 1810, con el que entretenían unas horas los concurrentes a las tertulias

NORBA TELEFONO 403

(El lugar de temperatura más agradable de Cáceres).

Hoy: FESTIVIDAD DE SANTIAGO: A las 8 y las 11

Estreno de la magnífica producción

En Español

# Cargamento salvaje

Realizada por el gran FRAN BUCH que nuevamente trae a la pantalla la más rica y curiosa colección de fieras auténticas con arriesgadas escenas de la caza en la selva. Los misterios de la selva virgen.

¡Un film RADIO... naturalmente!!

Domíngos: ¡acontecimiento! ESTRENO de

## UN AMOR EN ESPAÑA (Illa) en Español

por Brigitte Helm con Niña de Linares, Trío Martínez y el guitarrista Borrull. Interesante intriga, formidable realización en España

### Información de la provincia

## Un fuego destruye trigo en Madroñera, por valor de ocho mil pesetas

### Aprehensión de trigo en Trujillo por circular sin guía

#### APREHENSION DE 376 KILOS DE TRIGO POR CONDUCIRLO SIN GUIA

Trujillo.—La Guardia Civil que prestaba servicios de carretera a la entrada de esta población sorprendió al vecino de Madroñera, Andrés García Gil, cuando conducía en tres caballerías mayores 376 kilogramos de trigo de aquel pueblo, con destino a una fábrica de harinas de esta ciudad.

El cereal le fué descomisado por carecer su conductor de la correspondiente guía y puesto a disposición del Presidente de la Junta Comarcal de trigos.

#### INCENDIO INTENCIONADO DE UN MONTE

Guadalupe.—En la dehesa «Dehesón» y en el sitio conocido por «Hoya de los Arcos» se produjo un incendio que destruyó una extensión de unas veinte fanegas de monte pardo, quedando destruidos totalmente dos robles y tostados unos cuarentas, calculándose los daños en unas 200 pesetas.

El incendio ha sido intencionado por haber comenzado por distintos sitios de la finca a la vez.

La Benemérita ha detenido al vecino Julián Villa Rodríguez, porque cuando en unión de otros labriegos extinguió el fuego dijo que el sabá quien lo había ocasionado.

Ante la Guardia Civil negó saber nada, no haber pronunciado las frases que se le atribuyeron, pero estrechado a preguntas incurrió en contradicciones por lo que ha sido puesto a disposición del Juzgado Municipal.

#### QUIDAD CON LOS CIGARROS EN LAS ERAS

Brozas.—En la era de la dehesa «Las corraladas», del término de Villa del Rey, se inició un incendio que fué rápidamente extinguido por la Guardia Civil de este puesto de servicio por aquellos lugares y el personal de las eras próximas evitando que se propagara a las mismas.

Las pérdidas fueron insignificantes aproximándose a unas quince pesetas.

El fuego se cree que se inició en una punta de cigarro lanzada por algún transeunte desde el camino que bordea la era donde se inició

#### INCENDIO DE PASTOS

Aldea de Trujillo.—En la dehesa «Pasavaldillo», propiedad de don Enrique Granda y Calderón de Robles, se originó un incendio que destruyó pastos en una extensión de 25 hectáreas de terreno aproximadamente, sollamando algunas encinas. Se calculan los daños en unas cien pesetas.

El fuego fué extinguido por el personal de la finca inmediatas.

Se cree que el incendio ha sido casual por haberse iniciado sobre una vereda transitable.

#### UN INCENDIO Y DETENCION DE SU PROBABLE AUTOR

Madroñera.—En la dehesa de «Las Infantas» se produjo un in-

cidio en la hoja de trigo el pasado día 21.

Enterada la Benemérita comenzó a practicar diligencias sobre el terreno, interrogando al guarda Teodoro González Durán quien manifestó que el fuego se había iniciado en la parte norte de la hoja llamada «Jacoteo» y que había sido apagado por los obreros de las fincas inmediatas, habiéndose quemado 16 hectáreas de terreno con las hacinas de trigo en el rastrojo, calculándose las pérdidas en unas ocho mil pesetas.

También se pasó el fuego a la dehesa «Torremuiriel» quemándose rastrojos en una extensión de 16 hectáreas por un valor de unas 150 pesetas.

También averiguó la fuerza que el incendio que se suponía casual había partido de una hacina de avena que tenía en la era el vecino de este pueblo Alonso Díaz Recio.

Interrogado este dijo que él se encontraba a unos quinientos metros del lugar del suceso, y que según decían los aparceros había partido de su hacina, pero que bien pudiera haberlo producido cualquier transeunte por pasar a unos diez metros un camino vecinal.

Manifiestó también que es fumador pero que dicho día no tenía consigo ni la petaca ni el encendedor, habiéndosele quemado a él un chaleco con reloj y los astiles de una horca de hierro, una azada y un hacha.

No obstante ha sido puesto a disposición del juzgado municipal.

**Se vende** en buenas condiciones la acreditada Farmacia de la viuda de don Felipe Vegas Boticario, única establecida en Hoyos (Cáceres) desde hace muchos años. Informar: Miguel Vegas Fabián.—Hoyos.

### AURELIO TORREMOCHA DENTISTA

Plaza de la Concepción, 27, tel. Teléfono 273

## El homenaje de Covilha a Cáceres Detalles de los actos celebrados en honor de los excursionistas cacereños

Una vez más hemos sido huéspedes de honor de la encantadora ciudad de Covilha. Recepciones, partidos de foot-ball excursión a la Sierra de la Estrella... etc; pero, sobre todo esto que es digno de otro artículo por pluma de «plus valie» que la mía, he de resaltar la confraternidad luso-hispana en esos días inolvidables para quienes fuimos en ese autocar que posaba cuatro horas en el Puente Internacional en espera que una orden nos dejara pasar. Llegada esta y puesta ya de manifiesto esta hidalguía — a la que tantas veces he de referirme — por los portugueses, pues, el comandante del puesto hizo que bajo su responsabilidad rodásemos por su territorio, hízimos entrada en esas carreteras que, haciendo honor a la verdad, carecían de indicadores, cosa que dió lugar a perdernos repetidas veces. Por fin, a las cuatro, como decía antes, divisamos Covilha. Sus modernos edificios están enclavados en las lontananzas de las innumerables sierras que le circundan; sus grandes extensiones de terrenos con pinos, robles, e innumerables plantas de este país nos ofrecían un panorama sorprendente.

¡Viajar!... Ver como se rasgaban ante nosotros nuevos horizontes, como se abrían nuevos caminos, como se presentaban nuevos panoramas, como vivíamos una vida diferente, como satisfacíamos nuestra creciente curiosidad con aspectos siempre variados... ¡Qué sueño más delicioso!... ¡Viajar, qué bonito es! For eso con razón se dijo que el viaje era el complemento de la educación del hombre.

Nuestra entrada en Covilha fué algo apoteósica. Una multitud de Covilhenses con sus más altas representaciones esperaban desde las doce a las nuestras y personal deportivo. Cohetes, aplausos ensordecedores, gentes que rodeaban nuestro autocar con innumerables gritos de ¡Viva España!... ¡Viva Cáceres! a los cuales contestábamos nosotros con vivas a Portugal y a Covilha.

Conducidos a la Cámara municipal entre cordones de policía, que impedían que esta multitud tan acogedora nos estrechase tan efusivamente, penetramos en amplio y luminoso salón de actos. Allí, el alcalde de la ciudad con las demás magistraturas, nos dirigió un discurso de salutación dándonos la bienvenida, declarándonos huéspedes de honor de la ciudad quedaría como confraternidad hispano-lusa el nombre de Rua «Cidade de Cáceres» a una de sus nuevas avenidas. En contestación el señor Madrigal, en representación de nuestro municipio, con sentidas y emocionantes palabras agradeció este magnífico recibimiento, terminando con vivas a Portugal, Covilha y España.

Fuimos después conducidos al Monumento dedicado a conmemorar el armisticio de la Gran Guerra, ante el cual, como ofrenda a la muerte de tantos héroes, depositamos una corona y guardamos un minuto de silencio. Después el señor Madrigal, dió un entusiasta viva al Ejército portugués que fué unánimemente contestado por todos los presentes. Hasta aquí, caros lectores, escribo mis impresiones de este primer día por que después fué el partido de foot-ball, en el cual nuestros muchachos agotados físicamente por las doce horas de viaje sufrieron la pri-

mera derrota de la que ellos, en justicia, no fueron responsables.

El segundo día fuimos atentamente invitados a realizar una excursión a la Sierra de la Estrella, dos mil metros de altitud. Es inútil que me pidáis que os narre esta inolvidable excursión. Subir, siempre subir, por carreteras cortadas a la falda de la montaña donde nuestra vista se iba embobando regaladamente con el más sorprendente y sugestivo paisaje: Son manchas oscuras de pinos y robles. En lo alto, la vista que desde allí se contempla es verdaderamente emocionante y yo no dispongo de palabras que lo expliquen porque la inteligencia se turba y uno queda ensimismado ante lo inenarrable.

Descenso, hotel y descanso de nuestros jugadores para «acarsar la espina» del día anterior.

A las cinco de la tarde, reunidos ante la Cámara municipal y en sendos taxis fuimos conducidos a la nueva avenida que desde ahora en adelante llevará el nombre de Rua «Cidade de Cáceres». Acompañados de las más altas representaciones de la ciudad de Covilha donde el alcalde, en su nombre, nos dirigió un brillante discurso. Acto seguido, el señor Madrigal en un discurso lleno de plé tora y admiración cerró el acto y dejó corrió la cortina donde vimos y leímos grabado en una placa el nombre de nuestra ciudad.

De los brillantísimos párrafos del señor Madrigal, entresacamos el siguiente: «Pocos en materia pero muchos en espíritu son los cacereños que os rinden pletesía y llevarán en su corazón grabado esta confraternidad a la que antes me refería».

A las nueve de la noche fuimos otra vez atentamente invitados por el Vice-consul de España en Portugal, quien nos obsequió con pastas licres y cherutos, dirigiéndonos a más emocionadas palabras que el señor Madrigal, en nombre de los presentes y en representación del municipio contestó una vez más, con la oratoria en él característica, dando las más expresivas gracias por las atenciones que por decirlo éramos objeto. Otra recepción a las tres de la madrugada donde se derrochó el buen humor español y enseguida la vuelta a nuestra patria.

¡Adios, Covilha!... País ideal para viajar, tierra tan bella, tan saludable, tan acogedora y tan hospitalaria como ésta no puede dejarse prender fuertemente la atención de los forasteros y ahora yo te rindo los máximos honores en mi más pero sincero reportaje. Cáceres te recordará siempre con admiración y respeto.

F. DIEGÓ FAJARDO

Cáceres-25-VII-35.

**Chofer** para pueblo, necesita particular. Razón en la Administración de Extremadura.

**Vendo** chotos para sementales de pura raza holandesa, de seis, ocho y diez meses, hijos de toro holandés y de las vacas que ganaron el primer premio en el concurso de ganados de Cáceres. Para tratar, con don Andrés Corchado. Tomás Meabe, 1. Cáceres.

## GRAN TEATRO EMPRESA S. A. G. E. TELEFONO NUM. 222

Hoy Jueves 25: Festividad de SANTIAGO Extraordinario éxito de **CRISIS MUNDIAL** Dirección de Benito PEROJO interpretada por Antofila COLOME, Miguel LIGERO, Ricardo NUÑEZ y Alfonso TUDELA

Domíngos 28. ESTRENO de **ESPERAME** Carlos GARDEL canta y encanta. Goyita HERRERO baila y electriza. con la Orquesta típica cubana de DON ASPIAZU ES UN FILM PARAMOUNT Mañana, de 5 a 8 de la tarde, se despachan localidades

### SECCION DE ESPECTACULOS

## Esta noche se despide del público la compañía de Moreno Torroba

EN LA PLAZA DE TOROS

Esta noche se despide del público cacereño la notable compañía de zarzuelas que actúa en el teatro de verano de la Plaza de Toros.

A las siete y tres cuartos pondrá en escena el sainete de costumbres madrileñas del maestro Bretón «La Verbena de la Paloma» y a las once de la noche la preciosa zarzuela de Quintero y Guillén música del maestro Moreno Torroba titulada «Azabache».

EN NORBA

Esta tarde a las ocho y esta noche a las once, se pasará por la pantalla, la película que lleva portitulo «Cargamento salvaje».

Es un film Radio, en español.

EN EL GRAN TEATRO

Hoy jueves a las horas de costumbre, será reprisada la película española que lleva por título «Crisis mundial» y que interpretan Antofila Colomé, Miguel Ligeró, Ricardo Nuñez y Alfonso Tudela.

## CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico omnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 4 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana.

## Jorge Rodríguez Bravo

Apertura, cierre y dirección de Contabilidades, :: Oficina de Prácticas Mercantiles, :: Contabilidad General y de Empresas. Matemáticas, Algebra y Cálculo Mercantil :: Correspondencia, Taquigrafía, etc. :: Clases diarias para jóvenes de ambos sexos y especiales para retardados mentales Calle de Diana, 7, bajo derecha

## DR. LEDESMA

DEL HOSPITAL DE CACERES TOCOLOGO DE MADRID POR OPOSICION

CIRUGIA - PARTOS - MATRIZ

Plaza de la Concepción, 8

Teléfono 421

## CANDELA Y COMPAÑIA

(Sociedad Limitada)

CACERES ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Y AZULEJOS

(FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS)

Depositarlos exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

CAMISAS - PIJAMAS - ALBORHOCES VEA NUESTRAS COLECCIONES

## Mendieta

## Nueva estación de servicio Ford

Ha quedado abierta al público la nueva estación de servicio, instalada por el concesionario provincial

## FELIX CRESPO DE URIBARRI

Exposición: Avenida de la República, 3.-Telf. 371

Garage y Talleres: Ronda del hospital.-Telf. 486.

Naquinaria y herramienta Ford.-Mecánicos especializados en reparaciones Ford.-Presupuestos previos ajustados a la tarifa oficial :: Ford.-Se garantizan los trabajos presupuestados ::

# Noticias e informaciones de la madrugada

EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA

## A primera hora hubo mucha animación

Madrid, 25 (1 m.)—A primera hora de la tarde hubo mucha animación en los pasillos de la Cámara, dirigiéndose los comentaristas a las conferencias que en algunas de las sesiones se estaban celebrando.

Se decía que iba a ser retirado el proyecto de modificación de la Ley de Reforma Agraria.

En una de estas reuniones estuvieron los señores Alvarez Mendizábal, Casanueva y don Emiliano Iglesias.

Los informadores interrogaron al ministro de Agricultura, cuando éste llegó al Congreso y el señor Velasco contestó que no podía confirmar la noticia.

Añadió que en las reuniones, según informes se habían estado buscando puntos de contacto, con el fin de encontrar una fórmula que hiciera más fácil la aprobación del proyecto.

Siendo esto cierto él no tenía otro remedio que mostrar su satisfacción, pues aunque está lo suficientemente preocupado con el proyecto para padecer que se apruebe tal como está redactado, sin embargo, su posición no es de intransigencia, y separará todas aquellas modificaciones que sirvan para mejorarlo.

El señor Rodríguez de Viguri que en aquellos momentos dijo: No haga usted cábalas, pues todo depende de lo que digan esos que están ahí reunidos. (Señalaba a la sección donde estaban los diputados de la CEDA).

LABOR DE LAS COMISIONES

## de Agricultura dictamina varias enmiendas

Madrid, 25 (1 m.)—La Comisión de Agricultura, celebró ayer una reunión en el Congreso.

Entre otros asuntos se ocuparon del examen de las enmiendas que se presentaron a la ley de Reforma Agraria.

También estudiaron el proyecto de la industria azucarera, que es dependiente de algunos informes, entre ellos el de la comisión de Industria y Comercio.

REUNEN LOS DIPUTADOS DE LA CEDA

## redactar algunas modificaciones al proyecto de Reforma Agraria

Madrid, 25 (1 m.)—Los diputados de la CEDA, celebraron ayer una reunión en el Congreso, durante unos cuartos de hora.

Después de la salida manifestaron a los periodistas que habían estado estudiando el proyecto de reforma de la ley de Reforma Agraria, acordando prestar el apoyo que sea necesario para su aprobación.

El secretario de la minoría, señor Carrascal, dijo que se había acordado introducir algunas modificaciones al proyecto, y al mismo tiempo que se busca la fórmula necesaria para que éste quede aprobado inmediatamente.

DE PASO PARA ALEMANIA

## "Graff Zeppelin," evoluciona sobre Sevilla

Sevilla, 25 (1 m.)—A las tres y veinte minutos de la tarde de ayer sobrevoló la ciudad el Graff Zeppelin.

Después de hacer varias evoluciones continuó su viaje a Berlín, saliendo en la dirección de Valencia, para haber aterrizado.

## LA SESION DE CORTES

### Terminaron los debates de totalidad del proyecto de modificación de la Ley de Reforma Agraria

Madrid, 25 (1 m.)—La sesión de Cortes continuó con la discusión de la totalidad del proyecto de modificación de la Ley de Reforma Agraria consumiendo un turno de totalidad, el señor Blanco Rodríguez.

El ministro de la Guerra da lectura a un proyecto de ley de su departamento en el que se prescriben las edades que se requieren para la jubilación de generales.

El señor Florenza interviene en la totalidad de la modificación de la Ley de Reforma Agraria, que defiende, diciendo que este proyecto es de absoluta necesidad, puesto que la ley que se votó el 13 de septiembre de 1932 está completamente llena de injusticias.

Habla de los problemas de la tierra y termina afirmando que si se ha levantado para intervenir en este debate es por que conoce sobradamente los problemas, ya que ha labrado la tierra y de la tierra ha vivido y seguirá viviendo.

El ministro de Agricultura, resume los discursos de totalidad.

Expone el interés que ha puesto el Gobierno en los problemas agrícolas y como haciendo un viaje por España, se ve claramente la triste situación porque atraviesa el campo.

Dice que el proyecto no tiene viso político alguno, y por esto tanto las izquierdas como las derechas deben poner el mayor empeño en la aprobación de este proyecto, que tiende a reparar las injusticias existentes.

Para ello bastará encontrar una fórmula que aune todas las aspiraciones.

Se refiere a la ley que se trata de modificar y afirma que son suficientes tres años de experiencia para reconocer que resultaba injusta y que necesitaba modificación.

Cualquier español que haya estudiado el asunto sin apasionamientos, tendrá que reconocer los estragos que aquella ley llevó al campo.

El principal error que llevó consigo fue el de la desvalorización de la tierra.

Termina insistiendo en que ésta debe ser una obra de todos, puesto que no se trata de un asunto de derechas ni de izquierdas.

Rectifica el ex ministro de Agricultura, don Cirilo del Río, para insistir en que el problema estriba en la desvalorización de la tierra.

Le contesta por la Comisión, el señor Alcalá Espinosa.

Después rectifica el señor Sánchez Albornoz, insistiendo en sus afirmaciones.

Como las derechas interrumpen constantemente al orador, el señor Alba les llama al orden.

Después interrumpen los señores Comín y Calvo Sotelo y se forma un regular escándalo, que corta la presidencia.

Intervienen a continuación los señores Fuentes Pila, Minguíjón, y demás diputados que habían intervenido en la totalidad y se dan por terminados estos turnos.

El presidente de la Cámara, suspende el debate, que queda pendiente del articulado para la sesión siguiente.

La sesión se levantó a las nueve y quince minutos de la noche.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

## Varios viajeros heridos

Alicante, 25 (1 m.)—En el kilómetro 85 de la carretera de Jativa, voló un autobús, que iba repleto de viajeros.

Varios de ellos resultaron heridos de gravedad y otros con lesiones leves.

EN CORDOBA

## Niño gravemente herido por un carnero

Córdoba, 25 (1 m.)—En un cortijo de las inmediaciones, un carnero embistió a un niño de dos años.

Le produjo lesiones que han sido calificadas de gravísimas.

FINANCIERAS

## Cambios de monedas

Madrid, 25 (1 m.)—En el día de ayer rigieron en Bolsa las siguientes cotizaciones en el cerro de moneda extranjera:

	Cifra de ventas	Cifra de compras
Dólares	7'35	7'33
Florines	4'93	4'91
Marcos oro	2'96'5	2'94'5
Liras	59'50	59'20
Libras	36'40	36'30
Franco	48'45	48'35
Escudos portugueses	33'40	33'00
Suizos	238'75	238'50
Belgas	124'00	123'50

**FAJAS DE TODA CLASES**  
 Confecciones F. Cortés  
 Sandes, 21, principal.—Cáceres

EN LUGO

## Siete heridos en accidente de automóvil

Lugo, 25 (1 m.)—En la carretera de El Ferrol ha volcado un automóvil y han resultado siete personas heridas, una de ellas de bastante gravedad y las restantes sin importancia.

Como parece que el accidente obedeció a falta de precaución por parte del conductor, éste fué detenido.

ACCIDENTE DE TRABAJO

En Vivero, cuando trabajaba en una cantera, un obrero resultó herido por la explosión de un barrenado.

MANIFESTACIONES DE DON SANTIAGO ALBA

## Los asuntos a tratar en la sesión de esta tarde

Madrid, 25 (1 m.)—El presidente de la Cámara, al recibir a los periodistas, les dijo que en el programa de la sesión de esta tarde figura la continuación de la discusión del proyecto de modificación de la ley de Reforma agraria.

Agregó que tal vez pueda haber tiempo para que se solucione el incidente surgido entre los señores Pérez Madrigal y Calvo Sotelo con motivo del debate sobre los mineros de Almadén.

Los reporteros preguntaron a don Santiago si empezaría la discusión de la totalidad del proyecto de reforma de la ley Electoral.

El interpelado contestó que de este asunto nadie le había dicho nada.

También le preguntaron que si las vacaciones parlamentarias empezarán el próximo sábado.

—Yo—dijo el señor Alba—aun no me atrevo a asegurarlo. Ahora iremos introduciendo los numerosos asuntos que figuran en el orden del día y después ya veremos cómo se deslizan los debates.

Dijo por último el presidente del Congreso que, por el ministerio de Agricultura, se ha abierto una información pública, por un plazo de cinco días para que las entidades afectadas puedan exponer sus aspiraciones en los proyectos sobre la cacarina y el azúcar.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

## Espera que se llegará a una fórmula de transacción

Madrid, 25 (3 m.)—Al llegar a la Cámara el señor Martínez de Velasco le dieron cuenta los periodistas de la reunión que estaban celebrando los diputados de la minoría popular agraria.

El jefe agrario contestó que solamente tenía conocimiento de la reunión y esto por que se lo había comunicado el señor Gil Robles.

—Espero, dijo, que se encontrará una fórmula de transacción, para que la modificación de la Reforma Agraria pueda aprobarse con toda rapidez.

Agregó que la mayor dificultad estriba en la cuestión de las indemnizaciones, pero cree que se podrá llegar a un acuerdo.

Los informadores le dijeron que según sus informes los de la CEDA pensaban introducir un artículo adicional que se refiere al acceso a la propiedad.

El interpelado contestó, que como no tenía conocimiento de ello no podía emitir juicio alguno.

DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

## La edad de retiro para los generales

Madrid, 25 (1 m.)—El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, leyó ayer en las Cortes un proyecto de ley de su departamento, en el que se prescribe la edad necesaria para el pase a la reserva de los generales.

Para los tenientes generales se exigen 64 años y para los generales de brigada y coroneles las de 62 y 60 respectivamente.

Se hace también constar en el único artículo de que consta el proyecto que, inmediatamente de la promulgación de la ley, los tenientes generales y los de división que hayan cumplido los 64 años, pasarán a la reserva.

Para los generales de brigada y coroneles la ley no entrará en vigor sino después de dos años de su promulgación y entonces se rebanará un año y al siguiente otro.

Tendrá esta ley vigor para aquellos que, procedentes de las Armas de Infantería, Caballería, Ingenieros, Artillería o Estado Mayor, ingresen en el Estado Mayor Central.

A los que pasen a la primera reserva, el ministro les dedicará a ocupaciones que no sean muy trabajosas y que necesiten de la capacidad que supone haber ostentado dichas categorías.

DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

## Sin novedad en toda España

Madrid, 25 (1 m.)—A última hora de la noche se ha manifestado a los informadores en el ministerio de la Gobernación que no ocurre novedad en toda España.

Información del Extranjero

## La situación es cada vez más grave en Belfast, hasta el punto de que los italianos han protestado por mediación de su consulado

Washington, 25 (3 m.)—Un diputado ha pedido ayer en el Parlamento que se inicie el boicot contra los productos alemanes.

Le contestó otro diciéndole que las sesiones del Congreso deben dedicarse a otras cosas mucho más útiles.

LA POLITICA EN LA HAYA

La Haya, 25 (3 m.)—El líder católico ha negado en el Parlamento la confianza al Gobierno.

Por este motivo, el presidente del Consejo ha tenido que suspender el debate que se había iniciado sobre la revisión de los gastos públicos.

INCENDIO DE UNA FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS

Francfort, 25 (3 m.)—Ayer hizo explosión una antigua fábrica de productos químicos.

Uno de los pabellones quedó completamente destruido.

El siniestro se produjo por haberse incendiado un recipiente en el que se guardaban líquidos inflamables.

AL PROYECTO DE REFORMA DE INFORMACION DE BARCELONA LA REFORMA AGRARIA

## Una enmienda de Carrascal y Alvarez Mendizábal

Madrid, 25 (3 m.)—Se ha presentado una enmienda al proyecto de reforma de la Ley de Reforma Agraria, firmada por los señores Carrascal y Alvarez Mendizábal.

En ella se dice que el apartado C debe modificarse en el sentido de que para la valoración de las fincas que hayan de expropiarse, sean de particulares o de entidades colectivas, exceptuando solamente las procedentes de señorío, habrá que hacer una comprobación de la renta anual especificando el tipo.

Para aquellas en que por la ayuda del Estado, provincia o municipio, haya habido mejoras, la valoración se hará con anterioridad a la fecha en que se prestase dicha ayuda, teniendo solamente en cuenta las mejoras que hubieran sido introducidas por la aportación del dueño particular de la finca.

DEL INCENDIO DEL HOTEL YUGOESLAVO

Berlín, 25 (3 m.)—El incendio que se declaró ayer en el hotel yugoeslavo fué de tal importancia, que en los primeros momentos no pudieron realizarse los trabajos de extinción.

Se produjo cuando el público se encontraba en los salones de baile y en el de cine.

Aun se desconoce si pudieron salvarse.

LA SITUACION EN BELFAST

Londres, 25 (3 m.)—Las noticias que se reciben del norte de Irlanda, son cada vez más graves.

Continúan los incidentes y se sabe que los revoltosos han llegado hasta a apresar un barco.

En algunas de las fábricas de Belfast los protestantes han declarado la huelga para impedir que trabajen los obreros católicos.

Los italianos han sido el principal objeto de sus iras, por lo que estos han tenido que elevar una protesta por medio de su consulado.

CONFlicTO ENTRE DOS PUEBLOS

## Manifestaciones del señor Pich y Pons

Barcelona, 25 (3 m.)—El presidente de la Generalidad de Cataluña don Juan Pich y Pons manifestó ayer a los periodistas que dentro de breves días se publicará el bando sobre la colocación de artículos en los mercados y tiendas.

También se regularán los precios.

Negó el señor Pich y Pons que se vaya a suprimir la colonia escolar de Berga y agregó que a su juicio es un error querer sustituir el impuesto sobre solares, por el de inquilinato.

CONFLICTO ENTRE DOS PUEBLOS

El consejero de Gobernación, señor Soler, salió ayer con dirección a Coma, con el fin de resolver el conflicto planteado entre dos pueblos de aquella comarca.

LA APLICACION DE LA LEY DE JURADOS MIXTOS

El consejero de Trabajo ha manifestado a los periodistas que la ley de reforma de los Jurados mixtos empezará a regir en Cataluña a los veinte días de su promulgación.

INCENDIO EN UN ALMACEN DE HILADOS

A las dos de la tarde de ayer se produjo un incendio en un almacén de hilados de la razón social Hijos de Martín Rius, sito en la calle de Nuria.

Al parecer, el siniestro fué causado por un corto circuito.

Las pérdidas son de mucha consideración; pero, por fortuna, no ha habido que lamentar desgracias personales.

El Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina  
 Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, desde el día 22 de julio hasta el 10 de agosto.

Consulta: de tres a seis

TELEFONO 43254

Prodague EXTREMADURA

†  
 TERCER ANIVERSARIO  
 LA SEÑORA  
**Doña Clara Beltrán Rojas**  
 falleció en Cáceres el día 26 de Julio de 1935

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica  
**R. I. P.**

Sus hijos doña Joaquina, don Florencio, don Fernando y don José Quirós Beltrán; hijos políticos y nietos,  
 Ruegan una oración por el alma de la finada.

Se dirán misas en sufragio de su alma en la parroquia de Santiago y en la iglesia de los Padres Franciscanos (Santo Domingo).

EN EL SUPREMO

## Se confirma la sentencia contra don Regino Valencia

Madrid, 25 (1 m.)—La Sala de vacaciones ha dictado sentencia en el recurso de Casación interpuesto contra la sentencia dictada por el Tribunal de Urgencia de Badajoz, contra el secretario de La Habana, don Regino Valencia, por la que se le condenó a 12 años de prisión por haber dado muerte al diputado socialista, don Pedro Rubio Heredia.

Por esta sentencia de la Sala de vacaciones, el Tribunal Supremo confirma que la fué dictada en Badajoz.

EN TODO HOGAR CATOLICO

DEBE LEERSE EXTREMADURA

# NUESTROS CORRESPONSALES

## Valencia de Alcántara

### VISITA DE INSPECCION

El sábado pasado, a última hora de la tarde, nos vimos sorprendidos con la presencia en ésta de un camión de guardias de Asalto.

Preguntamos la causa de esta novedad y, según referencias que nos han dado, ha sido que, con motivo de las órdenes dadas hace unos días por el excelentísimo señor gobernador civil el que dichas fuerzas hagan un recorrido por todos los pueblos de la provincia, con el fin de informarse del estado de los mismos y recoger las peticiones que le formulen, fué el motivo de su presencia en esta población.

Al mando de las mismas venían un capitán y un teniente, los cuales se entrevistaron con nuestro alcalde, señor Sánchez, quien les facilitó la siguiente nota, con el fin de ver si puede conseguirse lo que en la misma se pide:

### RELACION DE LAS OBRAS QUE INTERESAN DEL ESTADO

- 1.º Construcción de casa con destino a Correos y Telégrafos, pa-

ra de Cáceres-Portugal, por Valencia de Alcántara, conduce a la estación férrea.

4.º Arreglo de varios caminos. También estuvieron recorriendo algunos sitios de la Campiña acompañados del presidente del Partido Radical de ésta, don Pablo Ramos. Seguidamente repasaron a la capital.

Muy de veras celebraríamos se pudiera conseguir la mayor parte de las peticiones que se hacen, sobre todo en lo que concierne al arreglo de carreteras, que verdaderamente es una vergüenza en la forma que se encuentran, como así se le hizo saber a los señores que vinieron.

### DE MUSICA

El domingo por la mañana en la plaza de Montesinos, y por la tarde en el parque de Pablo Iglesias, dió la Banda municipal dos conciertos, con sujeción a los siguientes programas:

- 1.º «Ramón Montes» (paso doble).
- 2.º «Muchacho, si alguna vez» (dandón). A. Ollas.
- 3.º «Whiting» (fox). F. y Moras.
- 4.º «La de los ojos en blanco» (mazurka). F. Alonso.
- 5.º «Los verderones» (selección). F. Guridi.

A la neófito se le impuso el nombre de Teresita.

Muy de veras felicitamos a los señores de la Hoz.

### DE SOCIEDAD

Procedente de Madrid, y acompañado de su esposa e hijo, llegó el agente de Vigilancia destinado a esta Inspección, don Joaquín Alvarez Puebla, al cual le damos la bienvenida, deseándole que la estancia en nuestra villa le sea muy grata.

Del mismo punto regresó la bellísima señorita Carmen Pérez. Para Santander, y acompañada de su hija doña Manuela y nieta Teresina, salió nuestro buen amigo don Antonio Pérez Clemente.

Para Madrid también marchó, después de permanecer unos días en ésta en uso de licencia, el oficial de Telégrafos, don Julio Rodríguez Loro.

Para Figueira da Foz, con su esposa e hijas, marchó don Bernardo Pérez.

Para igual punto, doña Angeles y doña Visitación Aranguren, acompañadas de sus hijas.

Para Candelario, don Gabriel Piris y su joven esposa doña Aurora Terrón.

Llegó de Madrid el joven estudiante don Luis Barrantes.

## Arroyo del Puerco

### UNA BODA

El sábado 20, ante el altar mayor de la iglesia parroquial de la Asunción, se unieron en feliz lazo matrimonial, el industrial de esta Teodoro Carrero Salado, y la señorita Virgilia Carrero Carrasco.

La ceremonia religiosa tuvo lugar a las siete y media de la tarde y bendijo la unión el señor Congregado Franco, cura párroco de ésta, actuando como padrino, Marceliano Carrero hermano del novio, y la señora de éste como madrina.

Una vez terminado el acto de la iglesia, todos los invitados que pasaban de 300 se trasladaron al Circolo de la Amistad, donde con la mayor alegría se organizó un baile animadísimo, donde vimos elegantemente vestidas, sobresaliendo por sus ca-

**MANUEL NIETO MARTIN.**—Exposición permanente de arte católico, trabajos artísticos en lápidas, pilas de agua bendita, ángeles y crucifijos de todos los tamaños.

Talleres, Nueva, n.º 1.—Exposición y despacho, Concepción n.º 1. Teléfono, n.º 318.—Cáceres.



LA SDA. A. COOP.

## ALFA

garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufacturarios para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.

Pida un catálogo gratis a MÁQUINAS DE COSER ALFA EIBAR (ESPAÑA) REPRESENTANTE

**RICARDO RODRIGUEZ**

Exposición y venta: "RADIO Y LUZ" Avenida de Cervantes, n.º 30 CACERES

NOTA.—Se encuentran vacantes las Subagencias de los partidos judiciales de Garrovillas, Coria y Hoyos, Admito subagentes para estos partidos.

# EL UNICO COCHE PEQUEÑO INTERESANTE EN EL MERCADO Fiat Balilla

Antonio Plá Álvarez Avenida de Cervantes, 6.—Teléfono, 227

ra lo cual ofreció el Ayuntamiento gratuitamente el solar.

2.º Construcción de cuartel de Carabineros, para el que también ofreció solar gratuito.

3.º Camino vecinal desde Valencia de Alcántara, a enlazar con la carretera de Herrera a Cedillo.

4.º Construcción de un edificio con destino a oficinas de Vigilancia.

5.º Repoblación del monte «Serra Fria», propiedad del Estado.

6.º Alumbraamiento de aguas para aumentar el riego de fincas contiguas a la Ribera de Avid.

7.º Camino vecinal de esta villa a enlazar con el kilómetro 21 de la carretera de Cedillo.

### OBRAS MUNICIPALES

1.º Terminación de las obras de abastecimiento de aguas y gestio-

«PENARROYA». — Superfosfatos y abonos compuestos para todos los cultivos. — Depositario: ANTONIO ROSADO. Roso de Luna, 2. Almacenes: Carretera de Medellín.

nar las 33.300 pesetas que adeuda la Junta nacional de Paro obrero por completo pago de las 50.000 que concedió como subvención.

2.º Construcción de 14 escuelas nacionales para la Campiña, viviendas para los maestros y otras 14 para los maestros del casco de la población.

3.º Cesión a Obras públicas del trozo de la carretera municipal que desde el kilómetro 89 de la carre-

6.º «Todo mentira» (tango). J. Lavilla.

7.º «Clavelitos malagueños» (paso doble). A. Contreras.

8.º «La fiesta del pobre» (paso doble). F. Alonso.

1.º «Calatayud» (paso doble). P. Palau.

2.º «El sitio de Zaragoza».

3.º «Alma criolla» (pericón). J. Ivern.

4.º «La leyenda del beso» (selección).

5.º «Guayaquil» (danzón - rumba).

6.º «Pepe Gallardo». Montero.

### ESPECTACULOS

El sábado y el domingo tuvieron lugar en la plaza de toros dos funciones de variedades, en las que tomó parte el conjunto «Movietons Spectacle 1940, compuesto por Mary Berry, Angelina Sanz, Lina And Santi, Angelita Fert y P. Camacho, cupletistas y bailarinas; Olivale, ventrilocuo; Arsenio Becerra, bailarín americano, y Briani, excéntrico.

Fué un espectáculo bastante entretenido. Y como las noches convidaron también a tomar el fresco, el público que acudió lo pasó bastante distraído.

### UN BAUTIZO

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Encarnación tuvo lugar el pasado domingo el acto de administrar las aguas del bautismo a la hija de nuestro buen amigo el industrial de ésta, don Clemente de la Hoz, la cual fué apadrinada por su tío don Rafael de la Hoz y su esposa, doña Teresa Fernández.

De la Mancha, doña Dolores Barrantes, con sus hijos.

De Cáceres, la bella señorita Alegria Cabrera.

Para Plornal marchó, con su familia, don José Ríos Valiente.

### NECROLOGICA

Ha fallecido en ésta el sargento retirado del Cuerpo de Carabineros, don Manuel Fernández.

Le damos nuestro más sentido pésame a sus hijos y demás familia.

### EL CORRESPONSAL

23 de julio de 1935.

**ELPIDIO SOLIS BORRELLA** Procurador y Agente de Negocios Galán y García Hernández, 10.—CACERES

### Notas locales

## Acontecimientos veraniegos

Hasta nosotros han llegado noticias de los preparativos que se están haciendo para constituir una comisión de importantes y destacados elementos de la localidad para estudiar el desarrollo de un atractivo programa de festejos durante el verano, en fechas señaladas.

Sabemos que se piensa en festejos taurinos nocturnos, y una parte deportiva propia de la estación sobre la que se guarda gran reserva.

En muchas de las fiestas, verbenas goyescas, reuniones en hoteles etc, será condición indispensable el uso de determinados modelos de traje.

Toda mujer que en cualquiera de los actos apuntados quiera tomar parte, deberá tener presente que si quiere ser «una elegante», deberá adquirir los géneros para sus trajes en «La Muñeca» donde encontrará a precios sin competencia, Miramba, género inarrugable esponja-seda, crespones estampados, de gran gusto; sedas mate en liso y labrado; hilo estampado; «Odolva» la esponja de algodón y seda lavable.

«¡Ah!, y para su confección con arreglo a los últimos modelos nadle como la Profesora en Corte señorita Paula Caso». Fijese bien.

«LA MUÑECA». ROSENDO CASO P. Iglesias 2. Cáceres

rasteres simpáticos, impregnados de esa aroma juvenil tan hermoso, a las señoritas Julia Parra, en unión de su madre; Andrea y Luisita Poblador de la bellísima sociedad placentina; Claudia Carrasco, tan joven como simpática; Marina Carrero, hermana de la novia; Sola y Matilde Javato; María Parra; Juliana Ramos; Pilar Bernal y algunas más que les reservamos sus nombres.

Entre los jóvenes invitados figuraban: Ventura Tomé, simpático y joven cartero de ésta; Juan Ramos; Juan López; Juan Manuel Ramos; Luis Jiménez; Crisanto Collado; Evaristo Carrero; Urbano Nacayo; más los señores: don Guillermo Medina, maestro nacional; don José Romero; don Jesús Márquez; don Francisco Terrón; don Rogelio Grados; don Pedro Cordero; don Santos Salomón, y algunos más que sentimos no recordar.

A las diez de la noche se sirvió a los invitados en el anillo de la Plaza

de Toros, una succulenta y fina cena, que fué admirablemente servida por varios camareros de esta localidad, sin faltar la intervención del simpático Vivas, muy fino camarero del gran café «La Unión» de esta.

Durante la cena reinó una inmensa alegría, hubo humor entre el elemento casado, que desde los primeros momentos, dió síntomas de «alboroto» dentro de una familiarización grande.

Se cenó a las mil maravillas y se bebió un riquísimo vino de mesa.

Después continuó el baile en el Circolo de la Amistad, hasta las dos de la madrugada.

Reciba la feliz pareja nuestra más cordial felicitación.

### NOTAS DEPORTIVAS

El pasado domingo 21 y como previamente tenían anunciado, jugaron un gran partido de fútbol los equipos locales: «Athletic Club» y «Numancia F. C.»

El público que se estacionó frente a la fábrica de harinas fué numerosísimo, sabían todos que el partido iba a ser emocionante, que iban a tomar parte algunos elementos ya anunciados de gran relieve en este deporte, pero desgraciadamente fué el terreno, el culpable de que ambos equipos no se luciesen como ellos saben siempre y muy fácilmente ha-

cerio. Pero a pesar de todo, marca el reloj las seis y media y el público verdaderamente entusiasmado aplaude a los dos equipos, que enseguida se disponen a jugar.

Comienza el primer tiempo, y desde los primeros momentos, se aplaude por su oportuna intervención a Dominguez, que acertadamente pasa a su contrario Calandria enfrentándose con Castellano que con soberbia maestría le roba la pelota, pasándola a sus compañeros, hay un momento de verdadero entusiasmo entre los espectadores, que aplauden al Castellano.

Seguidamente intervienen los defensas del «Athletic» Márquez y Javato, que logran poner de pie a todos los espectadores dominados por una gran emoción, al ver las magníficas jugadas de estos dos jóvenes tan amigos como futbolistas.

También el «Numancia» tubo un M. C. dominador, el gran Ramos, que cumplió bien, y tras una actividad verdaderamente seria por parte de los del «Athletic» finaliza el primer tiempo marcando estos a su favor, el primer goal de la tarde.

Se oyen aplausos unánimes para los jóvenes triunfadores del primer tiempo, y pasado unos momentos, sigue el segundo ataque, donde se reaniman del todo los del «Numancia» que logran con verdadero entusiasmo hacerse dueños de la pelota unos instantes, los suficientes para demostrarnos que por el mal estado del terreno donde juegan, no llegarían a igualarse con sus contrarios siquiera, a pesar de los muchísimos esfuerzos que en ello pusieron todos, pues son muchachos conocedores en todos los sentidos de lo que prácticamente significa el fútbol.

Ya lo demostró claramente, uno de los mejores jugadores del «Numancia» Sanfruto, que jugó el domingo, llevado de un práctico conocimiento.

Y al finalizar el partido se aplaude también al gran admirador de Sanfruto, Pajares, al arriesgado Lozano

y demás jugadores de los dos pos, orgullo del mañana.

### NOTAS DE SOCIEDAD

Llegó de Madrid, nuestro querido amigo, Félix Lozano.

—Marchó a Figueira da Foz (Portugal), doña Elvira Carrasco y su brina Gloria.

—También y para esta misma mejor ya, salió don Vicente Criado, metido de esta, acompañado de sus hermanas y sobrina María Luz.

—Igualmente salió para las playas portuguesas, don Fernando de la sencia y familia.

—Lo mismo que doña Natividad Martínez, en unión de sus hijas y Matilde.

### EL CORRESPONSAL

Arroyo y julio 1935.

## "PALACE"

Confitería y Pastelería

Viuda de José Rubio

Pablo Iglesias, 26 Cáceres

## HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEROS

Apartado n.º 11 :: Canalejas, 11

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias

## Carpintería mecánica

Rafael Conde Peraza

(Traviesa de Frutos Nueva a Carra de Campiña)

Escritorio: San Juan, número 11

VENTA DE ASESORIN

## Luis Infante

Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS

Consultorio: días de 10 a 1 y de 5 a 11

Plaza Mayor, 49, 3.º

CACERES

Teléfono 330

## ULTRAMARINCS, LOZA Y CRISTAL

Rufino Rubio Rosado

GENERAL EZPONDA, NUMERO, 6

TELEFONO NUMERO 281

## AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

## FINO PIZARRO

ESPECIAL PARA EXTREMADURA

## JEREZ Y COÑAC

Marqués del Real Tesoro

JEREZ

Representante en Cáceres

Don Victoriano Pulido

PANERAS, 1 y 3

# NOTICIAS DE ULTIMA HORA

## Información política

### Jefe del Gobierno fué visitado esta mañana por los diputados de la minoría vasca que le pidieron amnistía para los alcaldes y concejales encarcelados

#### El ministro de la Guerra visitó el Hospital militar de Carabanchel

MANIFESTACIONES DE LE...  
25 (4 t).—Hasta las dos de la tarde permaneció el jefe del Gobierno en su despacho de la Presidencia.

Se dio a los periodistas que se acercaron a la visita que le hizo hecha por los diputados de la minoría vasca que fueron a visitar al jefe del Gobierno en su despacho de la Presidencia.

El señor Lerroux les prometió información por este asunto. El jefe del Gobierno había estado conferenciando con los ministros de la Gobernación y Obras Públicas sobre cuestiones de trámite de aquellos decretos.

Los periodistas no les inquirieron la presencia del jefe del Gobierno, que salió acompañado por los periodistas al señor Lerroux con motivo de la visita que se habían ocupado de efectuar a la ley electoral.

El señor Lerroux contestó que en materia de la ley electoral había hablado de varias cosas, precisamente de la ley electoral que se habían referenciado.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno cuando se cerraran las Cortes y el ministro contestó que a fines de esta semana, pues en los días que restaban podía hacerse una rápida labor permitiendo la aprobación de los proyectos pendientes de la actual etapa parlamentaria.

#### EL HOMENAJE A LOS INGENIEROS MUERTOS EN CAMPAÑA

Guadalajara, 25 (4 t).—El Ayuntamiento de esta capital ha facilitado una nota diciendo que el homenaje que se va a tributar en aquella ciudad a los ingenieros muertos en Campaña, tendría lugar el próximo sábado a las once de la mañana en lugar de las siete de la tarde como se había anunciado.

A este acto están invitadas las familias de los ingenieros militares muertos en campaña que cursaron sus estudios en Guadalajara así como los jefes y oficiales del arma de ingenieros en servicio activo.

Tiene prometida su asistencia el ministro de la Guerra señor Gil Robles.

#### Ama de cría

se necesita para estar en casa de los padres. Darán razón en Sánchez Garrido, 1. Cáceres.

#### EL MINISTRO DE LA GUERRA EN EL HOSPITAL MILITAR DE CARABANCHEL

El ministro de la Guerra señor Gil Robles estuvo trabajando en el despacho toda la mañana.

El general Rodríguez del Barrio ha abandonado el hospital militar de Carabanchel completamente restablecido.

El general Rodríguez del Barrio ha abandonado el hospital militar de Carabanchel completamente restablecido.

## INFORMACION DE MADRID

### Con gran solemnidad se ha celebrado en los templos la festividad del día

Madrid, 25 (4 t).—Omn motivo de la festividad del día esta mañana se vieron los templos muy concurridos de fieles.

Se dijeron las misas de los días de precepto y en algunas parroquias hubo fiesta solemne.

La colonia gallega asistió a una misa que costeada por el Lar Gallego se celebró a las once de la mañana en la iglesia de San Ginés.

A las dos de la tarde se reunió la referida colonia en un almuerzo íntimo en el que pronunció un discurso de sano regionalismo el presidente del Lar Gallego.

#### ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA

Esta mañana en la calle de Embajadores una camioneta atropelló al joven Fabián de la Torre, produciéndole lesiones de pronóstico reservado de las que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito.

#### SE DESMANDA UNA VACA

En la colonia de Manzanares esta mañana se desmandó una vaca cuando era conducida al matadero para ser sacrificada.

Hubo ios consiguientes sustos y carreras pero por fortuna no ocurrieron desgracias personales.

#### ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE UN SUCESO

Esta tarde a las seis y media tendrá lugar el entierro de los tres obreros que fallecieron víctimas del suceso de Tetuán de las Victorias del que ya itenen conocimiento nuestros lectores.

El entierro será costeado por el Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa quien también se preocupa de aliviar la situación en que han quedado las familias de las víctimas.

El acto será presidido por la Corporación municipal y un representante del gobernador civil señor Morata.

#### Servicio económico de Omnibus

#### A Baños de Montemayor y Béjar

Se concertan excursiones a precios muy económicos para Baños de Montemayor y Béjar; saliendo el sábado de cada semana y regresando el lunes.

Avisos: Concepción, 6

#### Propague EXTREMADURA



COTLER bien

Digierir mejor

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago. La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

### ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

#### EN SANTIAGO DE COMPOSTELA

### Se celebra con gran solemnidad el acto de la ofrenda al Apostol

Santiago de Compostela, 25 (4 t).—Está mañana se ha celebrado en la Basílica el acto tradicional de la ofrenda al Apostol Santiago.

De toda España han acudido peregrinos, destacándose una representación muy numerosa de Zaragoza.

La Misa Solemne en la que ofició el Obispo de Tuy, fué radiada a toda España y el académico don Ramón Otero hizo por el micrófono un reportaje radicado acerca del acto.

La ofrenda la hizo el presidente de los Caballeros del Pilar de Zaragoza don Manuel Gómez Arroyo, que cantó las gestas de nuestra historia y ensalzó la figura de Santiago Apostol.

Le contestó con otro emocionado discurso el Obispo de Tuy que agradeció la ofrenda y tuvo un emotivo recuerdo para el Pilar de Zaragoza.

Durante todo el día la Basílica ha sido muy visitada, y la animación en las calles de la ciudad no decae.

#### CAMIONETA "CHEVROLET"

Buen uso SE VENDE Para trazar: Taller de Ligero CACERES

## La sesión de Cortes de esta tarde Vive incidente entre el ministro de la Gobernación y un diputado de izquierda al tratarse del Orden Público

### Se discute una comunicación del Gobierno prorrogando el estado de guerra en Barcelona y su antigua provincia

Madrid, 25 (6 t).—A las cinco menos veinte de la tarde declara abierta la sesión el señor Alba.

En la Cámara reina gran desanimación.

En el banco azul los ministros de Marina y Agricultura.

Se lee y se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se entra en la sección de ruegos y preguntas y el señor Casas don Hermeñildo y en nombre de las izquierdas, se refiere a la supresión de los actos pro amnistía.

Dice que es necesario que se aclare cual es la verdadera situación del orden público, porque se contradicen las manifestaciones de los ministros de la Gobernación y Comunicaciones.

El señor Portela Valladares en su continuas notas a la prensa habla siempre de la tranquilidad pública mientras el señor Lucía se refiere a una situación en la que se refiere a supresión de la referida campaña.

Con este motivo anuncia una interpelación.

El señor Pérez Madrigal se lamenta de que no esté presente el señor Calvo Sotelo para haber quedado liquidado el incidente que surgió con motivo del debate sobre los mineros de Almadén.

Afirma que ha recogido los datos suficientes y espera que en la sesión de mañana se hallará presente el aludido diputado para que se zanje la cuestión.

El señor Amado, de Renovación Española, explica la ausencia del señor Calvo Sotelo y dice que si este hubiera sabido que se iba a poner a debate esta cuestión seguramente no hubiera faltado esta tarde a la Cámara.

Promete que en la sesión de mañana no ocurrirá así.

La Presidencia dice al señor Pérez Madrigal que queda en el uso de la palabra para deliberar acerca de esta cuestión en la sesión siguiente.

#### EL ESTADO DE GUERRA EN BARCELONA

Se procede a dar lectura a una comunicación del Gobierno, por lo que se proroga el estado de guerra en Barcelona y su provincia.

El señor Pascual Leone se niega a que se conceda esta prórroga que dice no es necesaria según se desprende de las manifestaciones constantes del ministro de la Gobernación afirmando que la tranquilidad es absoluta.

Agrega que las minorías de oposición no pueden ver bien la prórroga de estas medidas de excepción que constituyen un atentado a la libertad.

El ministro de la Gobernación contesta que la supresión de las garantías constitucionales es uno de tantos resortes de que se vale la autoridad para mantener el orden en los

casos necesarios estando siempre preparada contra cualquier eventualidad.

El mal es muy antiguo y necesita de un largo tratamiento y no hay mejor terapéutica que la propuesta para poner remedio, dice el señor Portela.

El señor Pascual Leone: Es que en esta situación llevamos un año entero.

El señor Portela: Si vamos a hablar, mejor será decir que llevamos dos años, por tanto es conveniente que nos callemos.

Las izquierdas: ¿Y la campaña pro amnistía?

El ministro: Basta leer los discursos que se han pronunciado en los últimos días, para saberlo. Claramente se ve que muchos de los oradores intentan arrastrar al comunismo con esa campaña.

Después el señor Portela se extiende en consideraciones para hacer ver la necesidad de la prórroga.

Como alude a los revolucionarios que hacen campañas disolventes, el señor Marco Miranda pregunta: ¿Quiénes son?

El ministro: Doscientos o trescientos.

El señor Marco Miranda: Que tenemos que ver los demás con eso.

El señor Portela: El Gobierno no prohíbe campañas que estén dentro de la ley, pero no tolera las que sirvan para fines revolucionarios como se ha comprobado con la que es motivo de la discusión.

El señor Marco Miranda: Aun hay más de cien presos a los que no se les ha encontrado delito alguno.

El señor Portela contesta que muchas veces las sentencias de los juzgados no son el fiel reflejo de la realidad.

Después como el señor Marco Miranda insiste en sus manifestaciones, el ministro de la Gobernación, dice que la autoridad defiende la libertad contra aquellos que quieren perturbar el orden y en defensa de los que están siempre dispuestos a proceder dentro de las vías legales.

Después acusa al señor Marco Miranda de haber tenido a más de cien personas presas cuando estuvo al frente del Gobierno Civil de Córdoba.

Protesta el aludido. El ministro de la Gobernación: Explane una interpelación y en su día le contestaré con todos los datos que sean necesarios.

Se forma un gran escándalo y la presidencia llama a los diputados al orden.

(Entran los ministros de Industria y Comercio y Obras Públicas). (Continúa la sesión).

#### PROPAGAD EXTREMADURA MUÑOZ TORRERO, 3.—Cáceres

## OMNIBUS 29 PLAZAS REO DISPONIBLES

### GRAN VELOCIDAD Y SEGURIDAD

### HUGO KATTWINKEL GTA. S. BERNARDO, 3 APARTADO 10.001-MADRID

### HAY PIEZAS DE RECAMBIO



#### PARA HELADOS FINOS La Mallorquina

Pedir todos los días la especialidad Kotte y Arquelín Helados servidos en Vasitos «Sanicopas» a 0'25, 0'40 y 0'50, y enconchas barquillos a 0'40 y 0'50 sin olvidar su creación boadillos sorpresa y las acreditadas «Yemas de San Jorge». Pasa 1. Telf. 264.

#### LA PUREZA VIUDA DE FRANCISCO LANCHO

Fábrica de Gaseosas  
Pidan siempre OLANGE Y GASEOSAS LANCHO  
García Holguín, núm. 1, CACERES

#### A los que les gusta vestir bien y elegante

Pueden encargar sus trabajos a la Sastrería de Juan José Vinagre (hijo), cortador con título y diplomado. Corte irreprochable. Especialidad en prendas de etiqueta. Se garantiza el corte y confección.  
Moret, 16 (bajo) CACERES

## Los carbones vegetales extremeños y los extranjeros Actitud de los catalanes

Lo que debe saber todo Extremeño

LA FEDERACION DE EXPORTADORES DE CARBON VEGETAL DE EXTREMADURA, se complace en hacer público que desde el pasado día 6 de junio, han quedado totalmente paralizadas las entradas de carbones vegetales extranjeros, que todos saben se efectuaban exclusivamente por el ya famoso puerto de Barcelona y por la frontera terrestre catalana de Port-Bou. Podemos pues decir que ya quedaron cerradas las fronteras.

Pero los catalanes interesados en este asunto, no se resignan a perder la posición de ventajistas que han estado tranquilamente usufructuando a cargo y costa del sufrimiento moral y perjuicio material que estamos padeciendo los que tenemos que convivir y trabajar en estas regiones del interior. Es hora ya que se obligue con firmeza a aquellos negociantes a que miren exclusivamente para el Interior de España, o que en definitiva se establezca la frontera en el Ebro.

A pesar del cierre de fronteras, ellos no dejan de acumular veleros y más veleros, algo esperan, algo persiguen; hoy ya tienen allí flotando pasante de TRESCIENTOS VAGONES, más de DOSCIENTAS MIL ARROBAS, las entidades, los almacenes suponen más de 3.000 liras diarias, y sus presiones para conseguir la descarga son a todas las personas y por toda clase de conceptos y argumentos pero tenemos la completa seguridad que mientras sigan los señores Aizpún, Gortari y Meruendano, ministro de Industria, subsecretario y director general de comercio respectivamente, no se autorizará la menor entrada. Han recurrido incluso al truco de abstenerse de comprar, producir falta de combustible en la Plaza para hacer ver la carencia de carbón, a las autoridades, y con tal espejuelo obtener en un momento, determinado los permisos de entrada, que es su ideal. Pero el Gobierno está tan todo de todo movimiento y sabe todo lo que hay tirado por el campo y depositado en las estaciones.

Sus presiones han llegado a tal extremo, que con motivo del nuevo tratado Comercial que se está elaborando con Italia, a nadie se le ha ocurrido pedir cupo alguno para el carbón vegetal, más que a esos catalanes interesados en comprar antes al extranjero que consumir lo de España. Es un detalle que debemos de conocer los extremeños. Se ha hablado tanto de españolismo sobre todo cuando quieren vender a nosotros sus productos, que no hay más remedio que revelarse ante el marcado egoísmo con que somos tratados; hora es que dejemos en Extremadura de ser la cenicienta de España. No hay derecho ante lo que se deja expuesto, que porque el año pasado nos adhirásemos a lo que pusieron en práctica otras regiones, de no comprar nada catalán, encima se nos censurase y por paisanos nuestros.

En los anteriores tratados Comerciales, no hubo quien se ocupase ni hablase lo más mínimo en defensa del carbón vegetal nacional, y nos merecimos que en castigo a nuestro silencio y a la ignorancia de nuestros gobernantes, nada se supiese de ese perjuicio que nos producían las importaciones y por tanto tenía algo de justificación que hubiese media docena de beneficiarios catalanes a cambio del perjuicio general, pero ahora que ya conoce toda España por nuestras publicaciones lo que representa en la economía nacional y para el paro obrero campesino en el invierno, el carbón de leñas, ni hay derecho a que aquellos catalanes si se consideran españoles, pidan esas

entradas, ni a que las autorice Gobierno alguno, por muchas que sean las presiones que se le hagan. Es más las entradas quedaron por último reducidas principalmente a lo que procedía de las islas Córcega y Cerdeña, que no compran nada en absoluto a España, de modo que ni existe la justificación del intercambio. Además, —y para muestra basta un botón— han sido tales nuestras presiones, que efectuada la escrupulosa vigilancia debida, al importador de más calibre al que le correspondían nada menos que las dos terceras partes del total de las entradas pasadas, en el mes de enero último, se le cogió descargando clandestinamente al velero GIUSEPPER CODDA procedente de ANZIO (Italia) con 240.000 kilos y como es natural se le formó el correspondiente expediente por contrabando y defraudación que con el número 41 se ha tramitado y está en la Dirección general de Aduanas de Madrid. Este es un detalle que, entre paréntesis, ha de traer a los trigos: nadie puede explicarse la pesadez persistente que tenemos en el mercado de este cereal, pues la cosecha del año pasado fué abundante; pero no debería ser tanta que, después de todo, el trigo, que está inmovilizado en virtud a los préstamos que sobre ellos se han hecho oficial y extraoficialmente, la protección que está decidido el Estado a dar y la cosecha deficiente que tenemos en recolección, no haya ya reaccionado el precio. No podemos tampoco olvidar aquella célebre protección que quisieron darse los catalanes en agosto del año pasado por la disposición de su Generalidad, que era, en realidad, la supresión de toda entrada de trigo en Cataluña mientras no se agotase, y a buenos precios, el que ellos tenían.

Nos consta que para esto del carbón vegetal las fronteras están bien vigiladas; pero no podemos ver con pasividad la actitud de franco egoísmo en que se han situado aquellos compatriotas nuestros. Y, por ello, tenemos que insistir de nuevo con todas nuestras autoridades, con todos nuestros gobernantes, con todos nuestros diputados, que por ningún concepto y por ninguna presión se debe dar cupo de clase alguna a carbones vegetales italianos ni de ningún país, pues ya estamos cansados de repetir la relación que todo este asunto tiene con el trabajo en pleno invierno entre nosotros.

Y dispuestos a no ser anulados ni postergados si por las variaciones de política obtienen aquellos catalanes cuanto desean, iremos a decir públicamente a los trabajadores honrados, cuando parados se encuentren en las plazas en sus pueblos en el próximo invierno, la principal causa por la que no se les puede dar trabajo abundante y ordenado.

21 de julio de 1935.—Por la Federación de Exportadores de Carbón Vegetal de Extremadura. El presidente, CLEMENTE VELAZQUEZ MARTINEZ.

### Para ampliación industrias

Ya establecidas en locales propios y de gran rendimiento se solicita socio con 15.000 pesetas, ofreciéndole administración.

Informará: Norberto Rocha Oller, procurador de los Tribunales.—Casar de Cáceres.

### Propaganda EXTREMADURA

## Nota internacional Hechos sintomáticos

El discurso del Duce ante las legiones de Cerdeña tiene una trascendencia de tal resonancia internacional, que hay que poner cierta discreción en el comentario. La Prensa inglesa rehuye comentar el fondo del tema abordado por Mussolini y lo analiza dentro de una superficialidad que, encierra y el sentido patriótico aconseja frenar el concepto severo y la nota estridente que podría complicar aún más las cosas. Mussolini, en este discurso ante las fuerzas motorizadas, no ha sabido o no ha querido emplear la diplomacia. Con frase retumbante, sin importarle poco ni mucho lo que a los demás pueda agravar, no se recató en decir que «tenemos que ajustar antiguas y modernas cuentas». Y que en este ajuste no haremos el menor caso de lo que puedan decir al otro lado de la frontera».

La carambola se reduce a tocar dos bandos: Inglaterra y Francia. Comprendemos que la posición que se decide a adoptar el Duce tiene sus inconvenientes peligrosos. Pero la tacada está dada y no cabe más solución que aceptar la jugada o colocar las bolas sobre la mesa en posición de primera salida. Hemos de señalar que la actitud de Mussolini viene a ser una contestación a las gestiones que Francia e Inglaterra están realizando para solucionar el conflicto italo-abisinio. Acaso en este aspecto, Inglaterra y Francia se hayan excedido demasiado. El espíritu absorbente de acentuado imperialismo colonial que ambas naciones desarrollan, les inutiliza para servir de mediadoras en el conflicto entre Italia y Abisinia. En toda gestión de paz es necesario predicar con el ejemplo. Y ni Inglaterra ni Francia pueden ser espejo de ejemplaridad.

El Duce ve en estas manifestaciones de arreglo cierto interés de Francia en quebrantar su potencialidad militar provocada más de una vez por los abisinos. En la actitud de Inglaterra, cierto prurito de querer ser ella sola la que pueda moverse con entera libertad en la política colonial. Un avance de Italia en Etiopía, traería consigo el embotellamiento de las posiciones que Inglaterra y Francia tienen en este territorio africano. La defensa de la paz, desde luego, tiene un interés primordial para Inglaterra y Francia, por la situación de las zonas de ocupación de ambas naciones. Precisamente Abisinia fué eje de las ambiciones de expansión territorial y que durante algún tiempo quedaron dormidas, pero que ahora se despiertan. Mussolini, en este problema, quiere obrar por cuenta propia. Si a Francia no le gusta y a Inglaterra le duele la decisión de Roma, tendrán que adoptar una actitud peligrosa para Europa, pero da la casualidad que ni Francia ni Inglaterra harán otra cosa que dar explicaciones al Duce y ser testigos de una acción militar en Etiopía, que acaso dé al traste con las fórmulas pacificadas y con los pacifistas. Las manifestaciones de Mussolini ante las legiones de Cerdeña, pueden tener repercusión. Italia se decide a poner fin a este juego de los abisinos, pero en ese juego va envuelta la paz de Europa, que todas las naciones tienen interés en mantener, mas todas coinciden en acabar con ella.

La paz armada es un peligro. Veamos cómo se va enrojeciendo cada vez más el horizonte europeo. Cualquiera p.e.t.c. por pequeño que sea, adquiere caracteres de conflicto. Y es que las naciones europeas están tan nerviosas que un buen día, inesperadamente, se provocará el incendio, porque todas van perdiendo la serenidad.

El ultimátum japonés a China era una cosa de trámites. Japón tiene prisa porque China acepte las condiciones de alianza, ya que Rusia va reorganizándose en una República burguesa con todos los defectos, pero sin las virtudes del zarismo. Stalin anuncia que se cansó de compartir las responsabilidades de la tiranía comunista y se decide a asumir personalmente la dictadura roja. El crecimiento patriótico de los pueblos no está en abrir a los ciudadanos de par en par las puertas de la libertad, sino en frenar rápidamente los impulsos de las muchedumbres, las más de las veces con tendencia a la rebeldía. Las situaciones políticas de Italia y Alemania han hecho pensar a Stalin en una imitación. Para Extremo Oriente esta evolución sería un peligro. Rusia hasta ahora, vive en régimen de estabilidad ficticia. Desgraciadas las organizaciones terroristas, el Ejército vuelve a ser, como en tiempo de los Zares, el árbitro de la situación interior.

El crecimiento del Ejército ruso ha puesto en peligro las organizaciones bolcheviques, porque el militarismo es, por el instinto de conservación, enemigo del derrotismo. Y si Rusia vuelve a su pasado, aunque embozado en una fuerza antimilitarista para los demás y militarista para ella, puede constituir una amenaza grave para el mundo.

Japón, ante esta eventualidad, se adelanta. Quiere dejar ultimado el peño de China, porque no podría enfrentar sus ejércitos con Rusia, si a espaldas le quedan los irregulares chinos. Las condiciones que impone a China, tienden a activar la alianza que quedó trazada en las primeras reuniones de Nanking. La mejor fórmula para esa actividad está en imponer condiciones. De estas condiciones partirán los acuerdos. Bien pronto lo vamos a ver.

CORONEL X

**Se vende** coche Renault con motor excelente en 1.700 pesetas!! Informes: Canalejas, 33, bajo.

### LA COMPRA DE TRIGO EN LA PROVINCIA

En Cáceres se han adquirido 6.506'76 quintales por valor de 328.853'07 pesetas

Continúa efectuándose compras de trigo para el Estado por la Sección Agronómica provincial.

Después de las operaciones efectuadas en Garrovillas, en estos días pasados se han comprado en Cáceres 6.506'76 quintales métricos de trigo de diversa especie, y por un valor global, sin deducir transportes de 328.853'07 pesetas.

La Sección siguiendo la actividad que viene imprimiendo a la retirada de trigo, continuará actuando en otras zonas de la provincia con este fin.

En los labradores causa muy buen efecto ver como la solución dada al problema triguero por el Gobierno ha pasado al feliz terreno de los hechos como lo acreditan estas operaciones y las que se harán en días sucesivos.

### MAQUINAS DE ESCRIBIR SMITH-PERMIER

Portables, nuevas, modelo JUNIOR

Los depositarios en España de estas máquinas ponen en conocimiento del público, que durante los meses de junio y julio, conceden un 10 por 100 de descuento sobre los precios de tarifas actuales, con el fin de dar a conocer al público este modo económico garantizado por cinco años.

Ventas al contado y a plazos de 100 y 50 pesetas al mes.

¡APROVECHAD ESTA OCASION!

Diríjense al Representante Eugenio Cotallo

Hotel 23.—Casas Baratas CACERES

## Notas deportivas Por los fueros de la verdad

El elevado tanteo porque ha sido vencido el Athletic Cáceres F. C. en los partidos celebrados los días 21 y 22 de los corrientes en la ciudad de Covilha, habrá hecho suponer a los aficionados de la localidad que la actuación de dicho Club, desafortunadamente considerada, merece la calificación de catastrófica. Y como la realidad ha sido muy otra, sin otro objeto que el de que la verdad resplandezca y que los esfuerzos extraordinarios que los jugadores del Athletic hicieron en la tarde del 22 en defensa de los colores de su Club y de la ciudad que deportivamente representaban, no queden en el anonimato, tomo la pluma para hacer algunas consideraciones acerca de ambos partidos.

En el primero de ellos, es decir, el celebrado el 21 contra «Os Covilhanenses», la actuación de nuestros jugadores—que fueron al campo sin ningún descanso, después de doce horas de un viaje muy penoso por el calor y sin haber dormido la noche anterior—fué muy desafortunada; aun cuando el resultado no refleja exactamente el desarrollo del partido, por no existir en el juego practicado por los equipos contendientes la diferencia que debe deducirse del elevado tanteo conseguido por los portugueses. Sin que esa diferencia entre el juego practicado y el tanteo obtenido pueda atribuirse a causas ajenas a aquellas que todos los aficionados saben influyen de manera muy importante en el resultado de los par-

tidos, ya que la actuación del otro fué muy imparcial y acertado el compartamiento del público.

Pero si por no poder dar lugar a los rendimientos normales—desafortunada en extremo la situación en la tarde del 21, ya de así con la de la tarde del 22, la cual podemos calificar de brillante para el fútbol cáceres; ya que los jugadores del Athletic local, teniendo enfrente un equipo muy superior al del día anterior y a pesar de lesionarse de importancia en los primeros minutos de juego, su centro delantero hicieron un magnífico partido, resultado debió de ser superior por un tanteo superior a dos goles—que era distinto del de la anterior—con una parcialidad por el grupo luso, de naturaleza que motivó que el público local para duramente, teniendo que venir la policía para que pasara a mayores y acometidos grandes voces a los jugadores locales, que se retiraron del campo aplaudiendo con gran entusiasmo jugadas magníficas que estos ron, las cuales supieron impedir que se reflejaran en un tanto favorable al grupo cáceres que este mereció, por la técnica que en la contienda puso.

OSCAR MADRUGA

## BENEDICTO MALAGA

Del Instituto Madinaveitia de Madrid, Hospital Central Sevilla y Clínico de Barcelona

Estómago - Hígado - Intestinos - Diabetes  
Rayos X Metabolismo basal

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 6

Avenida de la República, 13. Teléfono, 466 CACERES

## NOTAS DE LA VIDA LOCAL EL TIEMPO

Estación Meteorológica de Cáceres

Observaciones del día 24 de julio de 1935, hechas a las ocho horas:

Barómetro, 722'1.  
Temperatura, 18'0.  
Humedad, 82.  
Viento, SW.  
Fuerza, 3.  
Lluvia, (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.  
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 13'5.  
Estado del cielo en el momento de la observación, algo nuboso.

### TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 37'0.  
Mínima (hoy), 14'2.

### Matadero Municipal

RESES SACRIFICADAS EL DIA 24

POR LOS VECINOS QUE A CONTINUACION SE EXPRESAN:

Cándido Matas, un novillo.  
Benjamin Hernández, un toro, dos ovejas, tres corderos y dos chivos.  
Marcelino Pacheco, seis ovejas.  
Clemente Chapado, dos chivos.  
Diego García, un chivo.  
Andrés Rafo, dos corderos y cuatro chivos.  
Francisco Fragoso, dos ovejas y siete chivos.  
Amado Chacón, veintitres ovejas.  
Lorenzo Santos, una cabra y seis chivos.  
Angel Cortés, dos ovejas, dos corderos y dos chivos.  
Manuel Solana, un cordero y dos chivos.  
Teodoro García, dos chivos.  
Teodoro Royo, tres ovejas y dos chivos.  
Felipe Conejero, un carnero.  
Varios un cerdo.

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas en el Centro oficial en las últimas 24 horas:

**NACIMIENTOS:**

Pablo Barrantes Cruz, hijo de Pablo Barrantes Cruz y de Rufina; Aduar del número 6.

**DEFUNCIONES:**

Gabriela Muriel Diaz, 2 meses enteros; Picadero número 1.  
Narcisca Mangut Marcol, pulmonía bilateral; Caleros número 51.  
María del Pilar Palencia Reyes, parálisis bronquial; Barrio de Vadillo, número 12.

## Se vende

Razón: Roso de Luna, número 4.

## Casa de Socorro

Personas que han sido beneficiarias en este benéfico establecimiento durante las últimas 24 horas: Visita domiciliaria a Casas Baratas letra D. número 5, para asistencia Ces Pulido, de infección intestinal; Clemente Durán, soldado de primera clase número 21, de hernia tusa en la región mesentérica; manz. derecha.

Damián Fernández, con hernia en Nuestra Señora de la Asunción letra R. de un cuerpo extraño en el ojo derecho.  
Catalina Domínguez, de hernia de la contusa en el ángulo externo del ojo izquierdo y erosiones en la región frontal y mariz.

## Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción  
FERRERIA Y COLONIALES

**LA FABRICA**  
FABRICA DE CHOCOLATES  
CAFES TOSTADOS  
BLANQUEO DE CERA  
CAÑAVERAL (CACERES.)

Casa en Madrid  
CABALES, P.O. DE GRACIA, 10  
Teléfono 17 075